

El parte alemán de hoy dice que sus tropas se encuentran a las puertas de Ypres

También confirma la caída de Calais, que es desmentida en Londres y París

El parte francés anuncia que sus tropas se han replegado en la región de Valenciennes

Bombardeos sobre las bases aéreas de París y las ferroviarias de Reims

PENSAMIENTO ALAVES

Viva Cristo Rey

Las relaciones anglo-italianas sobre el control llevan marcha satisfactoria

El Almirantazgo inglés da la pérdida del destructor "Essex"

FUERTES BOMBARDEOS SOBRE ROTTERDAM

Londres.—Por el Ministerio inglés del Aire se ha hecho público un comunicado que da cuenta de las impresiones de la aviación británica y de los incendios de Rotterdam, que continúan en toda su extensión, alcanzando todo el sector,

así como también a los muelles, diciendo otro aviator que se percibe a unas treinta millas el resplandor del incendio.—(Efe).

SE DESMIENTE LA OCUPACION ALEMANA DE CALAIS

Londres.—En los círculos políti-

cos se desmiente la ocupación por los alemanes de Calais.—(Efe).

HUNDIMIENTO DE UN DESTROYER

Londres.—El Almirantazgo británico comunica que el destructor inglés "Essex", ha sido hundido, habiendo ocasionado esta pérdida seis muertos y quince heridos.—(Efe).

LAS RELACIONES ITALO-INGLESES

Londres.—El Ministerio del Bloqueo inglés ha facilitado un comunicado en el que dice que ha regresado a Londres el comisionado que fué a Roma a estudiar el asunto anglo-italiano de control.

Los nuevos estudios para la cuestión del control se hallan situados en una base de satisfacción. Los representantes italianos e ingleses realizarán sus próximos trabajos y ultimarán todos los detalles del acuerdo en una reunión que próximamente se celebre en Roma.—(Efe).

COMUNICADO DEL AIRE BRITANICO

Londres.—El comunicado del Aire británico dice que entre las cinco y treinta y las nueve y treinta, escuadrillas aéreas británicas realizaron diversos y continuos combates con aparatos enemigos, destruyendo no menos de 20 aparatos alemanes y poniendo fuera de combate a otros 20.

Ello se llevó a cabo en cuatro acciones, en las cuatro horas que duró el combate y estos encuentros se llevaron a cabo sobre las costas francesas.—(Efe).

Berlín.—El Alto Mando del Ejército alemán comunicaba anoche:

"Las tropas alemanas han continuado hoy su avance hasta Gravélinas y han ocupado Calais después de violentos combates.—Efe.

Alejanría.—Las autoridades han decretado la extensión del "black-out" (oscurecimiento) a todo Egipto, donde deberá aplicarse rigurosamente todos los días, desde las nueve de la noche hasta las cinco de la madrugada. Hasta ahora esta medida sólo se aplicaba en las regiones de la costa.—Efe.

Basilea.—Un violento duelo de Artillería se produjo ayer por la

Parte alemán de guerra de la mañana de hoy

Berlín.—Parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán transmitido desde el Cuartel General del Führer.

En Flandes y en el Artois nuestras tropas prosiguen en sus ataques, rechazando una vez más al Ejército que se halla crecido. Especialmente al Norte de Mons, nuestras tropas penetraron en el frente enemigo y a estas horas se hallan a las mismas puertas de la ciudad de Ypres.

Fuertes contingentes aéreos y escuadrillas de aviones han facilitado estos combates y han cooperado al avance de nuestras fuerzas de tierra.

El punto más eficiente fué la zona donde se hallan cercadas las fuerzas francesas, belgas e inglesas.

Las tropas alemanas atacaron al Noroeste de Lens y rechazaron varios otros contraataques llevados a cabo por las fuerzas coloniales a las que infligieron numerosas pérdidas.

Como ya se anunció en un comunicado especial, ha caído Calais, después de haberse llevado a cabo violentos combates y después de algunos días de cerco.

Cerca de Roubaix el capitán Von Yagerehri incendió un destructor enemigo a pesar del gran fuego de las unidades de guerra enemigas que querían salvar los destamentos embarrados con dirección

a Inglaterra en los puertos del Canal de la Mancha.

La aviación alemana ha atacado los puertos del litoral belgo-francés que se hallan aún en manos del enemigo.

A consecuencia de los ataques de la aviación germana han sido incendiadas las instalaciones del puerto de Dunkerque.

En el Frente Sur, sin acontecimientos dignos de importancia.

En los combates desarrollados en la parte meridional de la región del Sedán, se distinguió el teniente Muller, de carros de combate, quien inutilizó cinco carros blindados del enemigo y averió gravemente a otros once, de tal modo que fueron rechazados fracasando en su ataque.

La aviación alemana ha entrado en acción bombardeando las bases enemigas de los alrededores de París y las instalaciones de los ferrocarriles al Sur de Reims, así como también los movimientos de las tropas aliadas.

En un sólo aeródromo fueron destruidos 20 aviones.

Las pérdidas totales causadas al enemigo en el aire durante la jornada de ayer fueron de 73 aparatos, de los cuales 32 fueron destruidos en combate aéreo, 15 destruidos por la DCA alemana y el resto en sus propios campos.

No han regresado a sus bases, 15 aparatos alemanes.

En el sector de Narvik, aterrizaron nuevos contingentes de paracaidistas y nuevos destacamentos de cazadores alpinos.

Fué destruido, como ya se ha di-

cho, un gran portaaviones, por bombas de gran peso.

También fué destruido un gran transporte de unas ocho mil toneladas y alcanzados lo fueron un buque de guerra, dos cruceros y tres transportes enemigos.

Las bombas de gran peso, lanzadas por la aviación alemana, produjeron incendios en las instalaciones de todos estos barcos.

En el aeródromo de Barducez, fueron destruidos en el suelo varios aparatos enemigos.

Durante la pasada noche, la aviación enemiga repitió sus ataques en la región occidental de Alemania, no bombardeando objetivos militares, y no causando daños de consideración.—(Efe).

Parte francés de la mañana de hoy

París.—Comunicado de guerra del día 27 de mayo (mañana):

El enemigo ha continuado en sus ataques al Norte, especialmente en la región de Menin.

Las tropas francesas y aliadas continúan el avance. Se combate violentamente y el enemigo sin reparar las abundantes pérdidas que sufre, pone en juego numerosos efectivos y poderosas armas.

Durante la noche en la región de Valenciennes se ha efectuado un repliegue en las posiciones ocupadas por las tropas francesas en el Escalda.

En las regiones del Aisne, Somme y del Este, sin acontecimientos dignos de importancia.—Efe.

Comunicado inglés

Londres.—El comunicado inglés dice que no ha habido ningún ataque en la región del frente británico.

Se ha desarrollado una violenta ofensiva del enemigo en el sector del ala izquierda donde se encuentran las tropas belgas, habiendo sido enviados contingentes ingleses en ayuda de los aliados.

Las tropas inglesas combaten con verdadero ardor y valor. Un tanque destruyó a 7 carros blindados del enemigo.

Ha sido nombrado por Su Majestad el Rey para encargado del mando de los Servicios de Defensa en la Gran Bretaña el general Sir Edmond Ironside y nombrado general en jefe del Estado Mayor Imperial Sir Jon Dill.—Efe.

NO ES CIERTO QUE UNIDAS ALEMANAS ATRAVIESEN EL CANAL DE LA MANCHA

Londres.—Se desmienten las noticias de origen extranjero, según las cuales transitan por el Paso de Calais tropas y unidades germanas, siendo una noticia cierta con tal de que la palabra alemana sea sustituida por la de inglesas.—(Efe).

"HAVAS" DICE QUE CALAIS SIGUE EN PODER DE LAS FUERZAS ALIADAS

París.—Comunica la Agencia "Havas", que según informes oficiales, esta mañana, a las nueve, Calais estaba aún en poder de las fuerzas francesas.—(Efe).

Se ha reunido esta mañana la comisión para la construcción de la nueva Ciudad Universitaria

Fué presidida por el ministro de Educación Nacional y se acordó que a la mayor brevedad den comienzo las obras

Ha pasado por Madrid la peregrinación que con la imagen de Santa Teresa va al Pilar. - El nuevo edificio de la Facultad de Farmacia

Madrid.—Se ha celebrado esta mañana bajo la presidencia del ministro de Educación señor Ibañez Martín la primera reunión

de la comisión encargada de la construcción de la nueva Ciudad Universitaria. A ella asistieron todos los vocales nombrados en la orden de 10 de febrero último entre los que se encontraban el Director general de Arquitectura señor Muguruza, el Director general de Regiones Devastadas señor Romero de Torres, el alcalde señor Alcocer, el general Rodríguez, el rector de la Universidad Central don Pío Zabala y los decanos de las Facultades señores Montero, Enriquez de Salamanca, Casares y Bermejo, así como los profesores de la Universidad señor Caballero, Cotarelo, el director de la Escuela de Agricultura y el director de la Escuela de Ingenieros.

El ministro propuso a los reunidos un plan para la próxima construcción de la nueva ciudad universitaria y desea que las obras se inicien lo más rápidamente posible.

Esbozó en líneas generales lo que la nueva Ciudad Universitaria ha de ser y manifestó su confianza en la colaboración de todos.

Por último se delegó en la Comisión Permanente para que a la mayor brevedad y con el ritmo máximo sean comenzadas las obras de la Ciudad Universitaria.—Cifra.

Madrid.—Esta mañana ha tenido lugar la inauguración del nuevo edificio de la Facultad de Far-

macia, y con este motivo se ha celebrado un solemne acto en aquella Facultad.—(Cifra).

Madrid.—A las diez y a las diez y media de la mañana respectivamente llegaron a la estación de esta capital los dos trenes especiales en los que marchan los dos mil peregrinos abulenses en peregrinación al Pilar de Zaragoza.

Los peregrinos van presididos por el Obispo, señor Moro y el Gobernador Civil señor Herrero de Tejada.

En uno de los vagones va la imagen de la Patrona de Avila, Santa Teresa, instalada en un magnífico altar. El interior y el exterior del coche van decorados convenientemente.

En la parte exterior va reproducida la puerta principal de la muralla de Avila. Van con los peregrinos ciento diez sacerdotes y representantes de las Comunidades de Dominicos, Carmelitas y Franciscanos.

Los dos trenes permanecieron en la estación hasta las doce del mediodía. Durante este tiempo los madrileños no cesaron de desfilarse ante la imagen de Santa Teresa, yendo a postrarse ante la misma el Intendente general señor Gallego con una comisión del Cuerpo de Intendencia. El Obispo de Avila visitó a S. E.

el Cardenal Primado en el Satornitorio donde éste se encuentra.—(Cifra).

Zaragoza.—Se celebró ayer mañana la colocación de la primera piedra de la Casa Sindical de Zaragoza, la primera que será construida en España.

Asistieron al acto, el Delegado nacional de Sindicatos, don Gerardo Salvador Merino; autoridades y otras jerarquías.

El Rvdo. Párroco de la Iglesia de Santa Engracia, en representación del Rvdo. Obispo de Huesca, bendijo la primera piedra.—Cifra.

Madrid.—Ayer mañana regresó de Cataluña el ministro de Obras Públicas, señor Peña, acompañado de su secretario, señor Telache, y del director general de Ferrocarriles, señor Díaz Conesa.—(Cifra).

Retiro mensual para sacerdotes

Se verificará pasado mañana miércoles el acostumbrado retiro mensual de los Reverendos Sacerdotes, a la hora acostumbrada.

Los precios para la peregrinación diocesana al Pilar son: Lujó, 150 ptas.; 1.ª, 125; 2.ª, 100, y 3.ª, 75.

No incluida la estancia en Hotel, 45.

Editoriales

¡A estas alturas!

AYER se celebraba en todos los pueblecitos alaveses, y de toda España, la fiesta de las flores.

Con una exuberante piedad sencilla, como es de exuberante y frondoso el escenario de sus campos y prados.

Estos fecundos municipios rurales, cantera de la Patria, han embalsado sobremedera el espíritu de nuestra vieja Tradición.

Y, a pesar de las funestas "libertades de perdición", en las que fué maestra la monarquía liberal, y no obstante el laicismo ateo de la república, los "burgos podridos" continúan dando flores de piedad y de patriotismo suficientes para atomar, un día de heroísmo, todos los campos de la patria, como seguirán dándole su perfume en cruzadas sucesivas de austeridad, de desinterés y sacrificio, y de trabajo y labor positiva.

Observamos ayer cómo hierve en las aldeas la actividad de Acción Católica y de las Congregaciones Marianas para levantar un como cinturón de hierro y defenderlas contra la inmundicia, careta de la masonería, que quiere ahora conseguir lo que cien años de monarquía liberal y un quinquenio de república atea no lograron. Ni lo lograrán aquí los totalitarismos más liberales, por más "católico liberales" que se fingieran. Y menos a estas alturas, después de tanta sangre derramada.

Por consiguiente. Toda aquella política—alta política—que robustezca la vida campesina, sería trascendental para el futuro de toda España. Apoyando la Obra del Culto y Clero, que los gobiernos de la monarquía liberal redujeron al hambre y la república persiguió como alimañas. Perfumando los or-

ganismos administrativos rurales, entre ellos la célula primordial del Secretariado o la del Cuerpo médico, como se espera lo hará en breve la próxima ley municipal. Prestigiando siempre a los abnegados maestros rurales en su ímprobata tarea cotidiana. Favoreciendo siempre la vida económica del labrador a tenor de lo que dispone el Fuero del Trabajo.

El nuevo Estado quiere recoger la tradición rural de los municipios españoles que el Carlismo propugnó en los capítulos fundamentales antedichos. ¿Cómo los propugnó? ¿Cuándo? Pues sencillamente cuando nuestra gente se moría en los campos del combate del siglo pasado y de este siglo, para que lo de antes desapareciera. Porque lo de antes quiso acabar con nuestra vida tradicional que es decir con el carácter nativo de la patria española, sin la cual se desvía el espíritu nacional y toda terapéutica resulta infecunda. Esa fué la labor fundamental del Carlismo: salvar la estructura tradicional de España, así como el liberalismo dando a la nación un sentido que no era el propio, que no lo encajaba, facilitó la maniobra de nuestros eternos enemigos, y, con ella, la ruina de España, según el Generalísimo Franco lo ha recordado en diferentes ocasiones.

Así pensábamos ayer presenciando estas fiestas típicas de nuestros pueblos, oyendo barajar los nombres de estos Concejos y Hermandades orgullo y esperanza de Alava y de España.

Y otra cosa no se puede pensar. Y menos a estas alturas. Y menos nosotros que desde el primer editorial del primer número de esta periódico tan paladinamente defendimos esta manera antiliberal de nuestros municipios, y seguiremos defendiéndola, como nuestros mártires, cueste lo que cueste. Y más a estas alturas.

Los días 27, 28 y 29 de junio visitarán Zaragoza y el Pilar los peregrinos vitorianos y alaveses. Entre los grandes cultos a celebrar figura la magnífica procesión de los faroles, de fama en toda España.

De Acción Católica
La Juventud Masculina de la Parroquia de San Pedro.-Actos religiosos. Velada.-Nuevo Frontón

Conforme anunciábamos en nuestro número del pasado sábado, ayer domingo tuvo lugar la solemne y oficial inauguración de la Juventud de Acción Católica Masculina del Centro parroquial de San Pedro Apóstol de nuestra ciudad.

Terminada la Misa la Juventud de Acción Católica Diocesana hizo, por medio de su miembro señor Ruiz y ante el altar de la Virgen del Pilar el voto de peregrinar al Santuario Mariano de Zaragoza. También, y después de la Misa, los nuevos miembros de la Junta directiva de la Juventud juraron sus cargos.

de Montaguillos" y el cuadro puso en escena la zarzuela "Los reclutas". También hicieron breve uso de la palabra el representante de la Juventud de A. C. Militar y el representante de la Juventud estudiantil, terminando el acto con el Himno de la Juventud.

De Enseñanza
Los estudios privados de las carreras universitarias.-El escalafón del Magisterio

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID. - SECRETARIA GENERAL. ANUNCIO. De conformidad con la Orden de 17 de los corrientes (Boletín Oficial del 22) los alumnos que deseen dar validez académica a los estudios hechos privadamente en las Facultades de Derecho, Medicina, Ciencias y Carreras de Prácticas y Maestros, podrán solicitarlo del Excmo. Sr. Rector durante los días laborables comprendidos entre el 27 de los corrientes y el 5 de junio próximo ambos inclusive y horas de once a trece, teniendo derecho a tomar parte en esta convocatoria todos los alumnos, incluso los de primer año, que no se acogieron a la modalidad de curso intensivo y que siguen los estudios en curso normal y no se matricularon como oficiales.

Los demás necesarios para su matrícula en Facultad, principalmente Título de Bachiller o, en su defecto, resguardo de abono de los derechos del mismo, partida de nacimiento legalizada, certificado de hallarse revacuado y ficha para el carnet con las dos fotografías correspondientes.

Francisco Martínez Sanz, Rubricado. - (Es copia). Madrid.-Se trabaja activamente para llevar a efecto la corrida de escalas en el Magisterio, así como la formación del escalafón. - Cifra.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
DELEGACION PROVINCIAL DE ALAVA
Recionamiento parcial de carne de cerdo

Se pone en conocimiento del público que mañana martes, se procederá al suministro de carne de cerdo a razón de 100 gramos por ración contra cupón número 17 las cartillas de los comercios números 1 al 74 inclusive y contra cupón número 22 las de los comercios números 75, 76, 77, Nalda, Viuda de Campo y Palacios, en la forma siguiente:

- Ibarzábal: 39 y 41 al 52. Aguirre: 7, 35, 38, 37, 36 y 40. Estivariz: 29 al 34 inclusive. Vitoriano: 2, 3, y 21 al 28. Ibarra: 75 y 76. Echevarrieta: 8 al 20, y 4 y 5. Albaina (P. de Abastos): 77, Nalda y Viuda de Campo. Isasmendi: Palacios. La carne se servirá deshuesada. Vitoria, 27 mayo 1940.-El Gobernador Civil, P. O., El Subdelegado Provincial, Ambrosio de Lamo.

Disposiciones oficiales
Boletín del Estado
Diario del Ejército

Madrid.-El "Boletín Oficial del Estado", publica estas disposiciones:
Gobernación.-Orden por la que se anuncia concurso para la provisión de las plazas de médicos y odontólogos agregados con carácter eventual a centros de Higiene Rural.
Ejército.-Ordenes sobre destinos al Servicio de Intervenciones de Marruecos.
Otras sobre bajas en el Ejército del Aire.
Aire.-Orden dictando normas para organización y funcionamiento del servicio de transportes en el Ejército del Aire.
Hacienda.-Ordenes autorizando a varios concesionarios de líneas de "autos" para satisfacer en metálico el impuesto del timbre.
Agricultura.-Orden sobre instalación de laboratorios y contrastación de sueros y vacunas para Veterinaria y derechos que devengarán los centros elaboradores por este servicio.
Educación Nacional.-Orden por la que se rectifica la referente a sanciones al profesorado de Escuelas Normales.
Otra, aclarando la de 29 de abril de 1937, sobre normas para la incoación de expedientes de disciplina.
Trabajo.-Orden sobre nombramientos de magistrados de trabajo. - (Cifra).

Madrid.-El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publicó ayer, la siguiente disposición:
Todos los Cuerpos de Infantería, centros y dependencias del Ejército en que presten servicio sargentos provisionales de Infantería procedentes de Academias, remitirán en el plazo de diez días al jefe de la Comisión Liquidadora de la Academia de sargentos provisionales de San Roque (Cádiz) relación de los que prestan servicio en el mismo, con expresión de la Academia de procedencia y promoción a que pertenecen. Los gobernadores y comandantes militares lo harán igualmente de los que se encuentren disponibles, de reemplazo, licencia por enfermo y hospitalizados en el territorio de su jurisdicción.
También publica una disposición aprobando el Reglamento de Régimen Interior de las Academias militares especiales; que se publicará en el correspondiente anexo. - Cifra.

Crónicas de la guerra
De la D. N. B.

Berlín.-Crónica militar de la Agencia DNB:
"La aviación alemana ha aprovechado la situación ventajosa en que actualmente se encuentra y ha bombardeado numerosos aeródromos del Este y del Suroeste de Inglaterra. Desde el momento en que los nombres de Calais y Dover surgieron en el parte oficial, era de esperar una intensificación de la acción aérea contra las Islas. Al atravesar el Canal la aviación alemana arremetió contra los campos ingleses y ha destruido muchos aparatos de bombardeo. De estas bases solían salir los que iban a bombardear las ciudades alemanas.
Las fuerzas inglesas participan sin agrado en los combates del ejército creado, que se defiende contra la presión alemana.
El avance continuo de las tropas alemanas está asegurado de esencia y municiones en un ritmo regular, en virtud de un plan muy meditado. -Efe.

moral y que se van acostumbrando a los violentos ataques alemanes. Cada uno de éstos ha tenido por campo una vasta área de 10 o más kilómetros. Han fracasado en razón de la amplitud de frentes y han costado a los alemanes grandes pérdidas.
En el Norte no se han registrado grandes cambios.
En la región de Valenciennes, Arras continúan los combates, pero se ha observado cierto descenso de intensidad. Parece que los alemanes conducen a esta región grandes cantidades de refuerzos en hombres y material blindado. Lo mismo ocurre en la parte norte de Arras, donde apenas ha habido combates.
En la costa los franceses continúan en posesión de Boulogne. Los combates llevados en dirección a Calais se desarrollan al sur de este puerto, el cual no sufre, por ahora, una amenaza inmediata. Todas las líneas que van del Somme al Oeste de Amiens están bajo el poder de los soldados franceses. Al Este de Amiens los franceses progresan a lo largo del río y liquidan progresivamente todos los destacamentos enemigos y conquistan los pasos.
Entró el Somme y el Aisne no hay nada que señalar. Tampoco hay acciones importantes entre el Aisne y el Mosa. El sector del Alto Argonne, que estos días anteriores ha sido teatro de grandes combates, ha recobrado la calma por lo menos por la parte francesa, ya que los alemanes sufren el terrible fuego de la artillería que ha tenido que causar grandes pérdidas a las concentraciones alemanas.
En el sector de Montmedy, que es, como se sabe, el punto extremo de la línea Maginot en el Oeste, los alemanes han desencadenado un fuerte ataque con una división y han intentado pasar el río de Criers, que se vierte en el Mosa. Las tropas alemanas han sido también cañoneadas fuertemente en este sector. El ataque alemán ha fracasado.
"La última hora se reciben noticias de que los alemanes han lanzado esta mañana (por ayer) dos fuertes ataques, que han durado todo el día por ambos lados de Valenciennes. Esta tarde continúan los combates en esta región y se estima que continuarán durante la noche, para reanudar probablemente mañana por la mañana. No se han dado indicaciones sobre el resultado de esta lucha, pero parece que se presenta con indicios favorables para las tropas aliadas, que han rechazado todas las tentativas alemanas y han infligido al adversario fuertes pérdidas. La jornada ha sido especialmente aérea. Las fuerzas de aviación enemigas han combato intensamente en la región norte de Francia. También ha habido luchas en la retaguardia alemana y contra columnas en marcha.
Ni sobre el Lys, ni en el Oeste han logrado los alemanes abrir brecha en el dispositivo de las fuerzas aliadas del Norte. Los puertos de la costa, los de Coma, Calais, Dunquerque, Ostende y Zeebrugge, están sólidamente mantenidos por los aliados. Los elementos blindados alemanes han logrado penetrar en Boulogne, pero los franceses se defendían en la ciudadela fortificada por Damban y han hecho que fracasen los intentos de ocupación total del puerto. -Efe.

París.-Crónica militar de la Agencia Havas:
"Los ataques alemanes desencadenados sobre el Lys, en un sector defendido por tropas belgas, y sobre Courtrai, defendido por las tropas francesas, así como un poco más al Sur, han sido realizados con gran éxito de medios de combate. Han sido ataques de gran estilo con apoyo de una numerosa artillería, masas de carros y aviación de asalto. La ofensiva se ha desarrollado con extraordinaria violencia durante todo el día de ayer y con resultados diversos. Durante la noche y a consecuencia de un vigoroso contraataque de los belgas y franceses, quedó totalmente restablecida la situación.
Las tropas aliadas han conseguido un gran éxito táctico defensivo, lo que prueba -declaran los medios militares- que los soldados conservan una excelente

faena de dominio para un pinchazo y una estocada y un descabello al segundo intento.
El Estudiante se lució con el capote.
Caganchó se mostró indeciso en su primero y lo mató de dos pinchazos y media estocada. A su segundo, Caganchó, sin dar pasos, entró a matar numerosas veces y oyó dos avisos. - (Cifra).

Las corridas de ayer
El mejor, Ortega. - El peor, «Caganchó»

Granada.-Con buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria. Se lidiaron toros de doña Carmen de Federico; suaves. Chicuelo estuvo regular. Ortega tuvo una gran tarde. Muy bien con el capote en sus dos toros. Gran faena de muleta a su primero, al que despachó de un metisac y media estocada y otra buena faena a su segundo, al que despachó de una estocada. En sus dos toros cortó las dos orejas y el rabo. Belmonte bien y muy bien, respectivamente. - (Cifra).

Córdoba.-Se ha celebrado la segunda corrida de feria, con toros de Concha y Sierra. Bienvenida estuvo bien en sus dos toros. Gitanillo de Triana se limitó a aliar a su primero, que estaba difícil y lo mató de una estocada; como asimismo a su segundo, que lo trasteó valiente. Pascual Márquez escuchó palmas en sus dos toros. - (Cifra).

El sorteo de hoy del cupón pro ciegos

En el celebrado esta tarde, ha correspondido el premio al número 207.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Juan Sánchez González (Del comercio de esta plaza)

Que falleció el 28 de mayo de 1939, a los 57 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su Director espiritual; su resignada esposa doña Albina Erausquin; hijos don Leandro y doña Julieta; madre doña Francisca (viuda de Sánchez); hermanos doña Emilia (Religiosa, ausente), doña Isabel y don Teodosio; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás parientes. Al recordar a Vd. tan triste fecha, le ruego le encomiende a Dios en sus oraciones y se digne asistir al FUNERAL DE ANIVERSARIO que se celebrará mañana, martes, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, por lo que le quedarán muy agradecidos. El Novenario de misas que dará comienzo el día 1 de junio en la misma parroquia, a las siete y media en el altar de la Virgen del-Carmen, será aplicado por el eterno descanso de su alma. Vitoria, 27 de mayo de 1940.

El Duce conferencia con los altos jefes militares

Roma.-El Duce ha conferenciado con el mariscal Graziani, con el subsecretario de Guerra, general Soddu, y con los jefes de Movilización y de la Defensa Pasiva. También recibió a los directores de las fábricas de armamento, a los que dió instrucciones para acelerar y ampliar la producción. -Efe.

Avales punibles

Madrid.-La Dirección General de Seguridad recuerda, dada la frecuencia con que ha de sancionar a personas que avalan con ligereza a individuos de conducta política-social francamente punible, la necesidad de comprobar detenidamente la conducta de las personas que pidan avales. -Cifra.

Funeraria de VICTOR LAUZURICA. Correría, 17.-Teléfono 1345
EL SEÑOR Don Antonio Rz. de Garibay y Fz. de Matauco
Falleció ayer en Gamarra Mayor, a las once de la noche, a los 70 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Victoria Ruiz de Arcaute; hijas doña Saturnina, doña María Ramos y doña Flora; hijo político don Ricardo Abárzuza (Practicante municipal); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
SUPLICAN a Vd. lo encomiende a Dios en sus oraciones y asista a los FUNERALES que, en sufragio de su alma, se celebrarán mañana, MARTES, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de Gamarra Mayor, y acto seguido a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio, por lo que le quedarán muy agradecidos. Gamarra Mayor, 27 de mayo de 1940.
El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre.
Los que por olvido no hayan recibido esquela, dñense por avisados con la presente.
El Excmo. y Rvdmo. Prelado de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Agua natural "VIDA"
El mejor purgante
Pídalo en Farmacias
Carbonos
H. COTELO.-LIBROS
Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

LA RIREA
ELECTRICIDAD
RADIO
San Antonio, 25
Tel. 1739

OCASION
Magníficas bandejas, fuerte plateado, pulimentadas, greca laurel, tamaño 26 y 29 centímetros, a 48 pesetas
Cubiertos tamaño mesa, fuerte plateado, modelo dibujo, gran resultado, 12 piezas, 38 pesetas.
SALDO de una partida de cubertería a precios baratísimos. Todo marcado con sus precios en los escaparates.
Medallas sufragios por la Patria, a 19 pesetas
ISASIA, Dato, 24.

Vasos y cubiertos para colegiales
6 cucharitas níqueladas, 2,40 pts.
6 cucharitas alpaca, 6,75 "
6 cucharitas metal blanco plateado, 14,00 "
Cucharones servir legumbres, desde 11,00 "
Cazos sopa, desde 14,00 "
Cuadros religiosos gran surtido. San José, San Antonio, Virgen del Carmen, Milagrosa, Purísima, Cena, tamaños grandes y medianos
Se ha recibido la CREMA LIQUIDA PARA LIMPIAR Y DEJAR LOS OBJETOS de plata y metal blanco como nuevos.
ISASIA, Dato, 24.

De interés: Cubiertos primera calidad, acero inoxidable, como las hojas de los cuchillos caros, 12 piezas 55 pesetas. Son cubiertos de precio, pero es lo mejor. Garantizamos su estado perfecto por 15 años. Por su enorme duración y resultado, es un cubierto baratísimo a pesar de su precio, 12 piezas 55 pesetas.
Cubiertos mesa, níquelados, 12 piezas, Ocasión, 5,75 pts.
Cubiertos mesa, alpaca, plateados, 12 piezas, 36,00 "
ISASIA, Dato, 24.